Questéol 1 I 1

Considerando que, por meio do calculo integral, é possivel calcular areas delimitadas por graficos de curvas, atenda,
necessariamente, o que se pede nos itens de I a IV a seguir.

I Calcule os pontos de intersec¢do das curvas y =x +1 e y = x> — 1. [valor: 0,30 ponto]
II Faca o esbogo dessas curvas no plano cartesiano xOy. [valor: 0,40 ponto]
IIT Calcule a area da regido, finita, delimitada por essas curvas. [valor: 0,40 ponto]
IV Explique, por meio de um pequeno texto, como a referida area foi calculada. [valor: 0,40 ponto]

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA
(O NAO HA TEXTO

Resolugao da Questao 1 - Item | — (Texto Definitivo)




Resolug¢dao da Questao 1 - Item Il — (Texto Definitivo)

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA
(O NAO HA TEXTO

v

Resolu¢ao da Questao 1 - Item lll — (Texto Definitivo)

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA
(O NAO HA TEXTO




Resoluc¢dao da Questao 1 - Item IV — (Texto Definitivo)

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA
(O NAO HA TEXTO

10




Questao | 2 : 1

Em 1/1/2011, uma nova espécie de arvore, resultado de melhoria genética em uma espécie nativa do cerrado, foi plantada
em determinado local e constatou-se que o seu crescimento, durante o ano de 2010, havia sido igual a 75 cm. Estimou-se, # anos
apés o seu plantio, que o crescimento anual dessa planta seria igual a 0,75" metros.

Com base nas informagdes dessa situagdo hipotética, faga, necessariamente, o que se pede nos itens de I a IV a seguir.

I Como ndo se sabe a vida média dessa nova espécie, determine o que acontece com o crescimento anual dessa planta
quando # tende para infinito. [valor: 0,30 ponto]

II Usando 8 como uma aproximacdo para -/n(10)//n(3/4), determine o primeiro ano, apoés o ano de 2011, em que o
crescimento anual dessa planta foi inferior a 1 cm. [valor: 0,40 ponto]

IIT Considerando a série 2(0’75)" , explique por que essa série converge e calcule o seu limite. [valor: 0,40 ponto]
n—=1

IV Explique por que, durante os anos de vida dessa espécie de planta, ela sempre apresentard crescimento anual, mas jamais

ultrapassard a soma da série 2(0’75)" . [valor: 0,40 ponto]

n-1
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Questao | 3 : 1

Considere que um novo tipo de refrigerador seja construido de modo que as temperaturas, x, y ¢ z em graus Celsius, registradas em
trés importantes componentes de seu motor, respectivamente, X, Y e Z, sejam sempre elementos do conjunto W = {(x, y, z) € R’ / x
+ 3y - z=0}. Com base nessas informagdes, faga, necessariamente, o que se pede nos itens de I a IV a seguir.

I Se o componente Z estiver 15 graus acima do componente X, determine a condi¢do que a temperatura do componente Y deve
satisfazer. [valor: 0,30 ponto]
I Mostre que o conjunto W = {(x, y, z) € R /x+ 3y - z = 0} constitui um subespago vetorial do espaco euclidiano R
[valor: 0,40 ponto]
III Determine uma base ¢ a dimensao do subespago W. [valor: 0,40 ponto]
IV Considere que, em um aperfeicoamento no projeto desse refrigerador, as temperaturas X, Y e Z se comportem de modo que
estejam sempre no conjunto V = {(x, v, z) € R> / x + 3y - z = 2}. Nessa situagdo, explique por que o conjunto V nio constitui
um subespago vetorial de R’. [valor: 0,40 ponto]
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Questao | 4 : 1

Define-se array como um conjunto de variaveis de mesmo tipo, identificadas por um tnico nome e diferenciadas entre si por um
indice. Se o array tiver apenas uma dimenséo, ele é denominado de vetor; se tiver duas dimensdes, recebe habitualmente o nome
de matriz. Com base nessas informacdes, faca, necessariamente, o que se pede nos itens de I a I1I a seguir.

I Considere um programa que lida com 100 valores inteiros. Explique as vantagens de se definir um array de 100 elementos
inteiros em vez de se definirem 100 variaveis inteiras independentes para esse programa. [valor: 0,50 ponto]
I Considere um vetor de 100 elementos inteiros. Redija um texto, sem usar nenhuma linguagem de programacao, em que seja
descrito um procedimento para encontrar o maior elemento entre os presentes nesse vetor. [valor: 0,50 ponto]
III Considere uma matriz de 10 linhas e 5 colunas, com valores inteiros. Redija um texto, sem usar nenhuma linguagem de
programacao, em que seja descrito um procedimento para contar quantos elementos iguais a zero estdo presentes nessa matriz.
[valor: 0,50 ponto]
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Questao | 5 :

Redija um texto acerca do seguinte tema.
CONCEITOS DE ACIDO E DE BASE NA QUIMICA
Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os conceitos segundo:
e Arrhenius; [valor: 0,50 ponto]

e Bronsted-Lowry; [valor: 0,50 ponto]
e Lewis. [valor: 0,50 ponto]

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA
(O NAO HA TEXTO

Resoluc¢do da Questao 5 — (Texto Definitivo)

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20




